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2. Vilikoe 1.4.2008
Tayta selvisti jokaiseen vastauspapertin kaikki otsaketiedot. Merkitse kurssikoodi-kohtaan opintojakson

numero, nimi ja onko kyseessé tentti vai vilikoe. Koulutusohjelmakoodit ovat ARK, AUT, BIO, EST, ENE,
GMA, INF, KEM, KJO, KTA, KON, MAK, MAR, PUU, RAK, TFY, TIK, TLT, TUO, YHD.

Laskimen k#yttd on kielletty. Tehtivissi, jotka koostuvat kahdesta kohdasta (kohdat a ja b), on
tehtédva molemmat kohdat.
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Johda kaava, jolla funktion f Fourier-kertoimien
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avulla voidaan laskea funktion derivaatan f’ Fourier kertoimet.

(b) Olkoon f : [~m,n] — C mielivaltaisen monta kertaa derivoituva funktio, jolle pétee
f(m) = f(—=n) ja f'(mr) = f'(—m). Osoita, ettd funktion f Fourier-sarja suppenee
tasaisesti.
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Osoita, ettd kun A < 0 niin tehtdvan

—(71'3:.1‘(37«73 7,/) + uyy(ma y)) = )‘“(I» !/) ) S (O~ 1)7 Y e (Oa 1) )
w(0,y) = u(l,y) = u(x,0) = u(x,1) =0
ainoa ratkaisu on u(z,y) = 0.

3. Olkoon f € Li(R) ja u = u(z,t) rajoitettu. Osoita Fourier-muunnosta kiyttdmilld, ettd

ldmpoyhtalon
{ Up = Uy , zeR, t>0,

u(z,0) = f(z)

ratkaisulle patee

/u(m,t) de = /u(:{:,O) dx
R JR

Vihje: Tutki, mik& on funktion Fourier muunnoksen arvo nollassa.

kaikilla ¢ > 0.

4. Olkoon ) ¢ R" rajoitettu, normaali alue ja u tehtdvén
utt:V-(AVU), $€Q,t>0,
u(x,t) =0, x € 8,
u(z,0) = f(z), u(x,0) = g(z), =<l
ratkaisu, missi A on symmetrinen ja positiividefiniitti n X n-matriisi.
(a) Néytd, ettd ratkaisun energia

Bt) = % /Q 2+ (AVY) - Vude

sdilyy. Vihje: miksi (Avy) - vg = vy - (Avg)?

(b) Néytd, ettd ratkaisu on yksikésitteinen.





